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HRERERERERE

‘00000ob00obDO0oOdo0O0oD’Dbgo0ooO0oobOUoDO,D0oDOooDUooOoo.
I A A A
ggobbooooboboooobobooa.

1.1 Dooooood

ooooo, PpythonODOODOODOOOOOOO. ODOOODOOODODOOO, ‘OO
O00 “Helloworld” OOODOODOOO0OOOODOODOOOO’0ODOODOOCODOOO
0,00000000. PythonOO print 00000000D0OO0DOOODOO, “Hello
world” 000000000 O0OO0OOOOO,0000000000D0O00.

brint ’Hello world.’

00000 100000000 PythonOODOODOOODOOODO, 00000000 2
OO0000. 0000000, PythonO0OODODOOOODODOOO,0000000000
gobbO0o. gobbood pythen o0 oooobOoOooOoOO. OO0O,000
ggobobooooobo,bogdbobbooobobobuooouobbooon.

I
>>>

O00O0O,D000 print ’Hello world.”’ O0OODO Enter OO0 ODOODO, 000000
0000 Hello world. OOODODO,000000OOOOOODOO.

>>> print ’Hello world.’
Hello world.



010 000000

>>>

O00000D0DD,exitQO ODDODDODODO, CtrlODODDODOO dOOOODO.
O00000000,00000000000000000000O, 000 Python O
goooboogooooboo. bbooooboboooooo,

brint ’Hello world.’
L

OO0 1000000000000D0, 000 testoOl.pyUOOODOOODOO
0. OO0 python testOO1l.py UL O OOOO0O0O0OOOOOOODOODODO. OOO
Hello world. U0 OOOODODODODODO. DODOOO, 0000000 OOOODOOO
0000 PythonOOOOOOOOODO.

gdddooooooooboobbob. ooboboobobobobobobbbbbb,000n
gobboooooobooooobooaa.

print U0 0O0O0O0O0O0OOO0OOOOOOO. OO0O0,000000000004040 0
g2000000.

brint 0
print 1+1

gooogn

0
2

print 00000000000 OO0. DOO00O0O0OO0OO0OOOO0D ¢‘,y00000.

brint 0,
print 1+1

gogogn

goobooooboboooobooboooa.

T
a=3
print a

gogogn




1.2 00000

000 a000 S000000000D0 aObODOOObOOODbOODODOO.

a=a+b
print a
L

gogogn

O000000000000000000. 00000 az A2 000000000
0O00.000000,a2 A2 00009, _0000000.00,00000000
000000000000 O000.000,000000000000000

and as assert break class continue def del elif else except exec False
finally for from global if import in is lambda None nonlocal not or

pass print raise return True try while with yield

00,Sgel 000000000000 DODOOO0OOODODOOOOOOOODODODO, O
00000000000 00O00. (DOoo0oDaooOoO)

1.2 00000

goooobobibbdeft 00000, 000,210 34 000000O0O0O0O0O0O0O0OO
gogobooboooon.

def print_21_34():
print 21,
print 34

0000 PythonODODOOODOODOODOODOODOOOODOODODO.
ggoboboooobobboooobobboooon.

print_21_340)

gooogn

21 34

000bO00O0000O00bO0D0ooO0obD0o0obOoDOon0. PythonOOOODOODODO
gooobobooobobobooboobobo.obboboobobog, print 550 1
OO0000D0O0O0D0O000O000OooOn, ‘print_55.800) 00 0000ODOOODOO



010 000000

print 890 0000’'00000000DOOOOOOOO.

def print_55_89():
print 55
print 89

goood,bbbbbooossponoobobbogg.

print_55_890)

gooogo

55

gobboooobbboooobobboooobobog,ogobbooooboboa.

00 1.21. 0000000, /000:00000000,/0000D0174+100000
000000000000 0DO0o0D. oo loo0d0oo0ooooooogooooon
Ooo0ooooooo0!(+10000000000000ODO00DOoO00DoOOOooOn.
[000Db0DO0DbO0DO00O0obO0O00000bO0bOO0DO0DOoDO0oDOO0ODOUODOODOOO
Oo0000o0dooOd. 00,lo00d:oopo00ooogoogoog,loooooil+10
gobobooooobboooobooooon.

goooooooooobbbbooooo. bbb,

def print_plus_144(a):
print a+144

00000000,0000000,377(=233+144)0000000.

print_plus_144(233)

gogogn

377

goobooooboobooooooo.booo,

Hef print_sum(a,b):
print a+b




1.2 00000

O00000000,0000000 1597 (=610+987)0000000.

print_sum(610,987)

aooogn

1597

odobbo0oddb retcurn 00, o

def plus_1597(a):
return a+1597

00000000, 0000000 plus_1597(2684) DO OODOOOOODO, 4181
(=1597+2584) 0 a 000D 0OODOOOOOOOODOO.

a=plus_1597(2584)
print a

gooogn

4181

return 0000000, 0000000O0DOO00O0OOO. OOO

def print_some():
print 6765,
print 10946,
return 17711
print 28657,
return 46368

uggooo,bogoobooooon.

a=print_some ()

gooogn

6765 10946

67650 10946 U UUDDODO return 17711 0000000. OODODOOOODODOOO
goooogda,28es7oooooud. ooooooooood,ad 17711 0o
gogoboboogogbbooon.



010 000000

T
print a

gogoogn

17711

return 0 0000000000000 NoneOOOQOUQO.

1.3 PythonOOOODOOOODOOODOO

Python 0D O0DODOO0ODOODODODOODOODOODODOODOO.

1.31 OO0

Python 00O, 00 (int), 00 (000000, float) 0O0DO0OOO0O. O0ODO0OOOOO
goooooan.

a=7

b=3

print
print
print
print
print
print

print
L

[SUR S R O R O VR O

oo0o0o0oOo/0000000a0. (Python 2000000000000000A0.
Python 300, 000000000. Sage0 000000 O0OOOOO. //00 (00O
DDDDD)DDDDDDD. Pure Python OO0 0000 00O. (MDDDDDD
0.)

a=7.0
b=3

print
print
print
print
print
print
print
L

~N *x 1+
o o oo

// b
% Db
** b

P E

ooooooooooo/0oooooogogo.//0ooooobobObobobobooooo.



1.3 PythonOODOODOOOODOOOO

1.32 OO0

PythonOOOOOO,"O0"OD0OOO,’0’000000000R0.

a=’string’

print a
L
gooogd
étring
! .
b="string"
print b
L
gooogoo
Etring

O00,00000000D0O000000D0. D0b0O000oDOoO0O0OOOoODOOONOO
O00.00\OO00OD0O,0000000000000000, PythonODOOOOO,
HHIIDIIIIIIDDDD’))7D))7DDDDDDDDDD.

£=’AAA\nBBB\nCCC’

print a
L
ooooog
AAA
BBB
CccC
b= AAA
BBB
CCC) )
print b
L
ogoogg

AAA
BBB
cce

c="AAA\nBBB\nCCC"
print c




010 000000

‘ gogogn
AAA
BBB
cccC
T
d=ll n IIAAA
BBB
CCCII nn
print d
‘ gogogn
AAA
BBB

CccC

\DO0ooooooooooooo,0doodoooogooogooooog.

£=;)7\

AAA

BBB

cce\

PRI

print a

gooooao

AAA
BBB
CCC

T

b="""\

AAA

BBB

CCC\

mnn

print b

L

oooooao

AAA
BBB

CCC

\0OO,00000,\,",’00000000000C0. 0000 CO00O00O00O0,
00O0000000oooooo.

e \OO ~~0O0
o \\ ~\
o \" ~s

.\:,\,\_);



1.3 PythonOODOODOOOODOOOO

e \n~ 0OO0O
o \t ~ 00

00000000 (v)O0o0oOoooooooooog.

é=’abc’
b="ABC’
c=a+b

print c
L

gooogo

abcABC

ggoboboogobboooobbboooon.

2=196418
b=str(a)

print b

gooogn

196418

goobbooobobbuooouobboooooo.

a=’317811"
b=int(a)
c=float(a)

print a,
print b,
print c
L

gooogno

317811 317811 317811.0

1.3.3 00O

True 0l False JO0OOO. DOO0O0O,andornot UODOOOOOODOOOONO.

I
a=True

b=False
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print a and b,
print a or b,
print not b

L

gogoogn

False True True

1.34 DO0O0OO0O

OO000000O00O0o0oDO0o0oO0ooOoooooDoOoO. PythonODODOOODOOO
goboooooobog.

0o0O (list)
Python 000000000000 00000000D00000O0. (0100000
0,¢,’0000,00000000000000.000,000000000

a = [ 400 , 301 , 202 , 103 ]
print a

gogogn

'[400, 301, 202, 103]

gooboboobboodooooooooobooob,bbbbbbb00ouoooooboobo
goooo.

brint alo],
print a[1],
print a[2],
print al[3]

gogogn

400 301 202 103

O00o00O0O0b0bO0. 0DbOo0ob0bO0o0obObO00,0b0o0o0DbU0o0ooDbOoooDbOd
goooooon.

brint al[-4],
print a[-3],
print a[-2],
print a[-1]




1.3 PythonOODOODOOOODOOOO

goooon
400 301 202 103
gooooobobobobooooooooooooooon.
a[5]
goooon
IndexError: list index out of range
doooon,ddddd len 00 0000O0O0OOOOODODODOO.
b=len(a)
print b
goooon
4
gooooobobobobooooooooooooooon.
a = [ 400 , 301 , 202 , 103 ]
print a
a[1]=3524578
print a
ogooooo

'[400, 301, 202, 103]
[400, 3524578, 202, 103]

ggobbbo adgobbboooobbtbooobbboooobbboooboboaa.
goobobooooboboooobooo.

a = [ 400 , 301 , 202 , 103 ]
print a

a.append (5702887)

print a

gooogo

'T400, 301, 202, 103]
[400, 301, 202, 103, 5702887]

gogobbbadgobbboooobbtbooobbbooobbbooobobooa.
gb,b00oboobbooboboo,bbobobooboobooboobogod
ggd.
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é = [ 80400 , 10301 , 30202 , 10103 ]
a.reverse()

print a

a.sort()

print a
L

gogoogn

110103, 30202, 10301, 80400]
[10103, 10301, 30202, 80400]

gboboboddg adbobobogoobboggbobobooonobobuooonobobooon.
000000000 (+)0,200000000000000000000.

a=[300,201,102]
b=[40,31,23,14]
c=a+b

print c

print a

print b

L

gogogn

1300, 201, 102, 40, 31, 23, 14]
[300, 201, 102]
[40, 31, 23, 14]

000000 alOO0O0O00OO000O000OO000oOooOOon.
godooudo, oo oounoouo. 0o atdono,
aln:m] 0000, [ alnl,aln+1]1,...,alm—1] 1 00000000 0O0OOO0O.

£=[500, 401, 302, 203, 104]
b=al[1:4]
print b

print a
L

gogoogn

'T401, 302, 203]
[500, 401, 302, 203, 104]

goobobb aobobobobobbbbbboddooooooono. bbb, goboobooo
00000000 (o00DOOD0OUOLOD),D0000UDOODDOUOODD (-1 0
000000000), 000000000000 00oooooouooooo.

a=[500, 401, 302, 203, 104]
print a[1:-1]

print af1:]

print a[0:4]

print al[:4]
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gooogo

T401, 302, 203]

[401, 302, 203, 104]
[500, 401, 302, 203]
[500, 401, 302, 203]

a0000,n000000,

e a[:n] 0000 n0O00O0O0OOODODOOODO,

e a[-n:] 0000 n000D0000DOO0ODOODOO,

e a[n:] 0000 n0OD000DODO0ODODOOODOOOO,
e a[:-n] 0000 nO000000D0OO0DOOODODOO

goooo.

000 (tuple)
gobobobogoobobobuoooboobooboooon.
(0Hoboooo,,’Obobo,0b0oo0obOoooUobOOoDOo. bobOoboooboo
ogd.

a=(300, 201, 102)

print a
L

oooooo
'(300, 201, 102)
gdoodgdoooooogoooooooboogobouoogoooogno.
a=(300, 201, 102)
print al1]
oooooo

201

gogo,0boboogoobo,bobooooobooooboboooobbbooooboo.

a=(300, 201, 102)
a[1]=3524578

gogogn

TypeError: ’tuple’ object does not support item assignment
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UO0,append DO O O0O0O0OOOOOOOOOOODOOODOOOOOOOOO. ODDOO
000000000000000000000000000 (muteble) 00000000
0,0000000000000000000000D0O0O0O00OO0DO0O (immutable)
gooooooooog.
goboboooobobbooooboboooooobooo,booooboboooooboo.

a=(1,2,3,4,5)
b=(6,7,8)
c=at+b

print c
print al[:2]
a=(8,9)

print a
print b
print c

gooogn

‘1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8)
(1, 2)

(8, 9)

6, 7, 8)

(1? b 3? 4’ 5’ 6’ 7’ 8)

goboboo,bdgboboooboouobboobboooboooboooboa
go.

a=(1,2,3,4,5)
(al,a2,a3,a4,ab)=a

print al,
print a2,
print a3,
print a4,
print ab

gogogn

12345

go0o,b0bd0doboboodobobbooooboboooon.
goobboooobbtbooo,obbbooobbbuooobobbooon.

a=(1,2,3)
b=1list(a)
print a,
print b

L
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gooogn
1, 2, 3 [1, 2, 3]
I
a=[1,2,3]
b=tuple(a)
print a,
print b
L
gooogn

1, 2, 31 (1, 2, 3)

00 (dictionary)
gbogoooouoouoouoouoougooon. ooboobooooouo
gooboooooboboooobobuooob.obbbooobbboooo,bbboo, O

gogooobboboboooooooo. dogoooooboboboooooooooo.

{f}00D0o0,00:0 Doboo0oobo0oboOoobooog.

a={’x’:12, ’37:24 , 3:13}
print al[’x’]
L

gooogn

12

gobobbooobbboooobbuodi. keys U valuesUODUOOOO0O,000nd
goobobooooobobooon.

a={’x’:12, ’37:24 , 3:13}

b=a.keys ()
c=a.values()
print a
print b
print c
L
‘ gooogn
’x’: 12, °3°: 24, 3: 13}
,X’, 737, 3]

[12, 24, 13]

000000000, 0000000000. OO0, immutable0 00000000
gooboooobob.bobooo, bbb bobooobboo, ™
ggoboboooobobooooobooo.
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gooobobobbooooooboobbtooogo. bbhooooooboboobbooooaan
goooogooo,bboggoooboooon.

£={’a’:1,’b’:2}
print a
al’a’]=3

print a
al’c’]=4

print a

L

gooooo

{a’: 1, ’b’: 2}
{’a’: 3, ’b’: 2}
{’a’: 3, ’¢c’: 4, ’b’: 2}

00000000000o0oU0o0o000o00oo0oU,(D0oooooo)oooooag
go.

al’d’]

gogogn

keyError: ’d’

gogoboboboobobotbodoouoooooooooboo,bbbbbdgoooan
gooo.

a=[C’a’,1), (b’,2)]
b=dict(a)
print b

gogogn

OO (set/frozenset)

gddooooooooboobbbob. bbb, 0000000 0oooooan
gobgobg,gbguobodboooboobobiboboobouobgon. set O
frozenset 00, 000000000. 0000000 wiquedO. 000,000000
0000 immutable 00 OO0O0O0O.

a=[1,4,3,2,2]
b=set (a)
print b
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b.add(5)
print b
b.add(5)
print b
c=frozenset(a)
print c
goooon
set([1, 2, 3, 4])
set([1, 2, 3, 4, 5])
set([1, 2, 3, 4, 5])
frozenset([1, 2, 3, 4])
set 0 mutable O O O, frozenset O immutable O O .
135 OO
00o00oOooooDoooooDooooD. ooag
def printA(Q):
print ’A°
000 ADODO0O0ODOODOOOOOO. 00000
brintA()
goooon

goobobodob. oobbuooobobboooobbooob bbb booobob.

}=printA
10

aooogn

Ud,def OO0 OOO0O0oobb0OoobobbboooobbboOogd.
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010 000000

1.3.6 Type

DbOoboboooboboobobobobdsypeboboobobooobon.

a=[0,1,2]
b=(0,1,2)
c='0,1,2

print type(a),
print type(b),
print type(c)

gooogn

ktype ’list’> <type ’tuple’> <type ’str’>

14 O00O0OO

godd,bbbbboooddodooouooboobobbboboboooo.

1.4.1 if/elif /else

gobobog ifdobobo. ifbbbdoob0bbooob0bbooogbobobooon
OoOo0obo0obooboo. boo,0bo0bdb,abb10000bO0ObDO 00
oooood,10 > 5. 0000000.

a=10

if a > 5:
print a,
print ’> 5,
print ’.°

gogogn

0 > 5 .

goobooooooboooooobuooo,goboboooobobooon.
oopoOdboOo,l100b0o0o0o0obo0oboboooooobooboooo.

Hef check(a):
if a > 5:
print a,



1.4 0000 19

print ’> 57,
print ’.°

000000, check(15) 00O 16 > 5 . 00000, check(0) DOOODOOOOOO
ggooo.obo,

def check(a):
if a > 5:
print a,
print ’> b5’,
print ’.°

gboboobbooboooboooboobbd,print ?> 5.2 0000000, O

0000, print >.> 00000D00OO0OD0O0O0ODOO, check(0) OO . OO0ODO0DOODO

ggoooooad.
gogoboboooobbboooobbbogobb,elseddnon.

def check(a):
print a,
if a > b5:
print ’> 5.’
else:
print ’< 5 or = 5.’

oo a0

e 50000000;

e 0000O,00000000;
e 00D0DD,0000000;
e 00DDOO,-500000;
e 000D

g, ggobobtbooobbbodoobbboooobbbooobnob.obo

def check(a):
print a,
if a>b:
print ’>5.°
else:
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010 000000

if a>0:
print ’ is in (0,5].°
else:
if a==0:
print ’=0.’
else:
if a>=-5:
print ’ is in [-5,0).’
else:
print ’<-5.°

gobobbooooobobboooo. oo, ifoooobobbooooooboo
goooboobobooobbbobobd eelifddddooonobb,00oobobobobobon
goooogooo.

Hef check(a):

print a,
if a>5b:
print ’>6.°
elif a>0:
print ’ is in (0,5].°
elif a==0:
print ’=0.’
elif a>=-b:
print ’ is in [-5,0).’
else:
print ’<-5.°
L
1.5 000

godod,bbbbooooooouoooobooboboon.

1.5.1 while/else/break/continue

O0000000000000 while 00OOOOO0O0O0000. while 0000
00000,0000000000,000000000000000. 0000000
000,0000000000,00000000.000,00000001,2,3,4,5,
ENDOODODODO.

=0
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while a<b:
a=a+1
print a,

print ’END’
L

gogogn

12345 END

while OO elseJU00O0O0OO0OODO. whileOOOOOOOQOoooooooo,
elseJ000O0O0O0OODOOOOO.

£=O

while a<b:
a=a+l
print a,
else:
print a,
print ’>47,

print ’END’

gooogn

123455 >4 END

while 000000000 continue O break O OOOOOO. continue O,
0000000000000, while0OODOODOOOOODODOD (DODOOOO)OO.
break 00000000000 DD (DOODDDOODOODOOD)0DDO0OOOOOO
O00000. 000 (00000D0000000)else000000OO0O0ODOO. OO
O, 000o0oooooon.

£=O

while a<b:
a=a+l
print a
if a % 2 == 0:
print ’.7,
continue
print ’is odd.’
else:
print a
print ’>4.°

print ’END’
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010 000000

gogogn

1 is odd. 2 . 3 is odd. 4 . 5 is odd. 5 >4 END

al000000 continue U while DO 00O 0OO0O0OO0OOODOOOOOOOONO, a
gbobbodd is odd DD OOOO0OODO.

£=O

while a<b:

a=a+l

print a,

if a % 3 == 0:

break

print ’.’,
else:

print a,

print ’>4’,

print ’END’

gogogn

1 .2 . 3 END

O0,ad 3000000,break 0 whileOOOOOOODOOO>»M0O00000000.

1.5.2 for/else/continue/break

gbogoooboobdaubodl fordgboboooob. Oboboobobg
ao.

a=[0,1,2,3,4]
for ai in a:
print ai,

gooooo

01234

gooboooooo,bbdgabboogobobboogobbooooobooooobon.
0000 ai J00oooooobobobo. bbb oooooooo
OO000,range 000000000 OO0OOOO. ODOOOODOOOODO,0004
gooboooooooog.



1.5 000
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for i in range(5):

print i,
oooooo
01234
range 0000 00O0OO0OOOOOODOOODO.
}or i in range(1,5):
print i,
goooooo
1234

O00 range 00,0000 10000000DO0O0ODOODODO. OD0ODOO0O 30000
gogooobo.bbogdobobuooooobooooobobooooboboooon.

for i in range(1,5,2):

print i,
oooooad
13
0o0ooooooooooooooooag.
for i in range(5,1,-1):
print i,
gooogad
54 32

for 00 else U, break, continue JUO OO DO.
000000000000 DO00D0O0ODbO0O0O00ODO0O0ODbD0O0DO for0OoonOO
ooooo.
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120

Jooooobboodd

O000,Python0000000CODOOO0OCODOOOOODOOODOODOOODOODO
goooo.

21 00000 O0OO0OOO

PythonOOODOOODOODOODOOOOOODOODODODO. ODO,00000
oobogosb0b0o0obooobooboboobbo. bbooobbooobooo,oob
ggooboooobobuooooooboooooo.

a=[]
for i in range(5):
a.append (2%*i)

print a
gooogod
To, 2, 4, 6, 8]
ggobobbooooobbooooboobo.
a = [ 2%i for i in range(5) ]
print a
gooogod

To, 2, 4, 6, 8]

000000 a={2ilic{0,...,4} 000000000000000000. 0000
0000O00000ooon.



020 00000000000

ooooooo,3b0boooboboooobbuoooboboooob. booooboo
goobooogooood.

a=[1]
for i in range(5):
if 1 % 3 == 0:
a.append (2%*i)
print a

gooooao
To, 6]
0ooO0oO00ooooooo.
a=[ 2%i for i in range(5) if i % 3 == 0 ]
print a
gooooao

To, 6]

{2i]ief{0,...,4},i=0 (mod 3)} 00000000000 000O0O0OO. OO,
00000000000000.

a = [ 2%xi for i in range(5) ]
b= [ ai for ai in a if ai % 3 == 0]
print b
gooooo
To, 6]
goboboooobobboooobbooooooboog. oo
{Gg)lie{0,1,2},j€{0,1}}
gobboooobbbooooboboooobooon.
a=[]
for i in range(3):
for j in range(2):
a.append ((i,j))
print a
gooood

:K0,0),(0,1),(1,0),(1,1),(2,0),(2,1ﬂ




22 DOO0OO0O0O0OOOO0O0O0

27

gogobbooooboboooooobooooon.

a=[ (1,j) for i in range(3) for j in range(2)]
print a

gooogao
[, 0, (0, 1, A, 0, @, 1, (2, 0, (2, D]
0o0000ooooooo.
a=[ [ (i,j) for j in range(2) 1 for i in range(3) ]
print a
gooogao

i[(O, 0), (o, I, (1, 0), (1, DI, [(2, 0, (2, DI]

22 D0O0O0O0OO0OO0OOOobDOoOO

gbdobooooouooouoouoouooooooooooobooobooo. oa
n,mO0000 a0000,aln:m] O [ ali]l for i in range(n,m)] 000000
oo.

= [500,401,302,203,104]
al1:4]
[ a[i] for i in range(1,4)]

a
b
C

print b

print c
L

gooogo

'T401, 302, 203]
[401, 302, 203]

OO0 range 00000000000 OODOOOOOOOO. OO0 N, m kOOODO alO
000, aln:m:k] O [ ali] for i in range(n,m,k)] OO0OO000OOO.

Ia = [500,401,302,203,104]

b = al0:4:2]

¢ = [ a[i] for i in range(0,4,2)]
print b

print c
L
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020 00000000000

ooooon
‘1500, 302]
[500, 302]
2.3 vyield
yieldODOUOOUOOODOUOOO. ogoboobooooobooaon.
aef x0dd (n) :
i=1
while(i<n):
yield i
i=i+2
L
Odfdooooooonoogooogono.
for i in x0dd(20):
print i,
L
ooooon

135709 11 13 15 17 19

200000000000 000D0O0O0D0O0. def 0DUO0 return 0000 yield O

00 fordggononoboood. bbb yieldO0dgogoooooooog,

goooboo. bbb oo,jgobbboooobob,boogoooo.
gobbooooboboooobb,bbooobbooa.

odd=[ 2*i+l for i in range (10)]
for i in odd:
print i,

gooooo

1357911 13 15 17 19

000000,0000000000000,0dd0 1,3,...,1900000000000
000. 0000000000 10000000000000000. 00 100000
000000000, 00000000,000000000000000000. OO
yield0OOOODO,000000000000i000000,0000000000
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ogd.

U0 yieldOOOODOOOO,D00000000O0O0ODOOO0O0O0,0000000
oooboooboooboo0o. b0, 00booobbooooboooboboOoo, 200
goobboodbb print 0o booo,gbbboooobobooog
gogoooooon.

for i in range(10):
print 2*i+1,

gooogo

13579 11 13 15 17 19

ggoboboooobboooobbbooobbbouago. ogo

{(al,...,a3)€N3 Zai:2}

gogobobooooboobooon.

Sn,m: { (CLl,...,CLn) e N"

oooo,

n an < m,
Sn,m = { (ala"'aaf’n) €N (al,---,an—l) < Sn—l,m—an }
Sl,m {(m)}

goobboo,ogobbodo,obboooobbboooo.

def xS(n,m):
if n==1:
yield [ml]
return
for an in range(m+1):
for a in xS(n-1,m-an):
yield at+[an]

ggoboboooobbboooooobbooooobooboooooo.

for a in xS(3,2):
print a,
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020 00000000000

gooooo

T2, o, o] [1, 1, 0] [0, 2, 0] [1, O, 1] [0, 1, 1] [0, O, 2]

yieldUOUODOOOOO,000000000000000O0O0O0 retcurn 000000,

D00 yieldODODOODOOOO, return 0000000000000, O0O0ODO,000

U0 yieldOOODODOOOODODO.
O00,0000‘C000000DO00O0OoO0O0’ooboooooooooDo.

def xParentheses (n):
if n==0:
yield 7’
return
for i in range(O,n):
for pl in xParentheses(i):
for p2 in xParentheses(n-1-i):
yield ’ (’+pl+’)’+p2

000000000000 ‘000000000 0oDo 3000o0oon’gnooooon
go.

for p in xParentheses(3):
print p,

gooogo

K)()() OCO) COXO (OO (O

24 — if — else —

O00,e;000,:03000001,0000000o00000000D0D0ODOO
O0o0o0oobO0. ooobooobooooob,b0,:0300000 1,00000
OoOobOoOoboOoboooboobon.

aef zero_one(i):
if i % 3 == 0:
return 1
else:
return O
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gogobobooobbobuoooooboogooooog.

a=[ zero_one(i) for i in range (10)]
print a
L

gooogn

1, 0, 0, 1, 0, 0, 1, 0, 0, 1]

gogogobobbbbobodog. A if COND else BOOUOUOUO,CONDUOOODO A D
ooooboBsbOO0b0O.0bOo,0b 1000

i=3
a=( 1 if 1%3==0 else 0 )

print a
L

oooooo
1
oooOoooon.
i=4
a=( 1 if i%3==0 else 0 )
print a
oooooo

gogoooobboboobooooooooooobboooooo. booooooooobo,
gogoboboooobobooon.

a=[ 1 if i%3==0 else O for i in range (10)]
print a

gooogo

1, 0, 0, 1, 0, 0, 1, 0, 0, 1]

gogobbog,ogobboooobbbooobbbooobbbooon.
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020 00000000000

25 if—: —

gooboooooo.

for i in range (10):
if 1 % 3 == 0:
continue
print i,

gogoogn

124578

Oo003bo0booboobooboobooboobooboobDoobDOooDOo
O. 0000 if00000000D0 continuell 100000000, DOOOO if
ooooboboobo1l1oboobboooboobbuo:ocboobboobbooobo
go.

for i in range (10) :

if 1 % 3 == 0: continue
print i,
oooooo
124578
2.6 pass

pass U0 UOUOUOOOO0OO. passUO0O00OOOUO. DOOOOOODOOOO 1,2, 3,
400000O00.

def £O):
print 1,
print 2,
pass
print 3,
print 4

£
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gooogn

1234

pass UUUddooouooobo,ddd0ooooooooobbbbbobobooboon
ggoboboooobooo. bbb buooooobboooooo.

def f(n):
if n>0:
pass
else:
print ’n<=0’

ggoooD,if00000bbbdd peassggonooooooo. 0bo,000d, d
I A A A A I

27 00000
boboobdoooboobdoboooooboooood.
== <> 1= < <=>>=

gooboboooobbbooouobbboooon.
ggoboboooobobooooboboooobboooooo.

O000000000,00000 10000 alil==bl[i] 00000 a==b O True O
ggob.gbooooooooog.

a=[1,2,3]
b=[1,2,3]
C=a
d=al:]

print a,
print b,
print c,
print d
L

gooogno

T1, 2, 31 [1, 2, 31 [1, 2, 3] [1, 2, 3]
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020 00000000000

gob,bobddd Trued g,

print a==b,
print b==c,

print c==
L

gooogn

I
True True True
L

goobobooooobooooobboooob,0ooobooooooobooo.bog,unoo
D000 aO cO0O [1,2,8] DO0ODOOO.

al[2]=8

print a

print b

print c

print d

L

gooooo

T1, 2, 8]
(1, 2, 3]
(1, 2, 8]
1, 2, 3]

alcOUO0O0O0O0O0OOOOODODDDD. DO0OO0,abbbbbObObObOOOOOOO
gobobobobodd,dggdunb cobbobbooooooobobobobboooooooboo
U.p0ad00dgoooobobbobbbbboddooooo,gogoooooobooboo
goboboooobob.ob,db abb0000Db0DO0O0O0O,ad0bbO0OOOonO
gogoooobobooob. boood,adbbobobobobobbobooddgdvrbabbn
goobooooooobooogon.

dob0,=0000000000 Trueoog.

gobb,abbdodobboooobbboooobbbo,atgobbboog
gooobooooooood.

a=[1,2,3]
b=a

al0]=10
print a
print b

a=[4,5,6]
print a
print b
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0ooo00o0
[10, 2, 3]
[10, 2, 3]
(4, 5, 6]
[10, 2, 3]
U0 inJ000od. oo ooooooooboboboo.
a = [1,4,9,16]
print (2 in a),
print (4 in a)
000000

False True

000,3,6,9,12,13000 150000000000000000000000000
ooo.

b=[3,6,9,12,13]
for i in range(15):
if not i in b:
print i,

0oooooo
012457810 11 14
UOOnot inOU0O0O0O0ooo,0o0ddoboooon.
b=[3,6,9,12,13]
for i in range(15):
if i not in b:
print i,
oooooo

012457810 11 14

ggoooboooooo.

b=[3,6,9,12,13,15,18]
a=[ i for i in range(20) if not i in b ]

print a
L
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020 00000000000

OO0DO000,000000 TveOOODOO.

gogogn

(o, 1, 2, 4, 5, 7, 8, 10, 11, 14, 16, 17, 19]

a={1:10,2:20}

print

print
L

1 in a ,
10 in a

2.8

gogogn

True False

setdefault

gooo,bdgduobbodoodobobuooooboboooooboooa.

a={1:10,2:20}

print
L

al[3]

gogogn

keyError: 3

OO0O00,000000000 m0O0000O0O0ODODO0ODODOODODO. OO0 setdefault
O0000000000000. setdefault(KEY,VALUE) 0000, 000000 KEY O
0o0o0o0oooobobooooboooooboo. 00 KEYDDODOOoooooooooo
O, VALUEO OUOO4ooobooooobboodoo vaALuEdoooboooooo.

a={1:10,2:20}

print
print
print
print
print
print
print
L

a.setdefault(1,-1)
a.setdefault(2,-1)
a.setdefault(3,-1)
a

al1]

al[2]

al[3]

gooogn

10
20
-1
1: 10, 2: 20, 3: -1
10
20
-1
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29 DoOOOO0OO %

000000 %000000000000000000, Python200000000O
0%00000000000000000. 0000000 b  is 10.00000000
gogo.

a="'b is %d.’

b = 10
c=ahhb
print c

gooogn

b is 10.

b is 4.’ 0 %d 0000 b 000000O0O00ODOO. ODOO%00000,000
00000 d 0000000000 0DO000O000O000OO0. DOoDoooDoooo
gogooboooon.

bydr Y 11
%£2 % 10.5
%4d’ Y 11
9%04d” % 11
'%4f % 10.5
L

gogobobogoobbobuoooooboogbbbooon.

a =10

b =12

c = ’a is %d and b is %d’
d =cY% (a,b)

print d

L

gogogn

a is 10 and b is 12

ggobobooooboboooobbboooobbboooobboboooag.
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020 00000000000

210 DO0O0O0oOoOo,0oobooo

Python 00O (0000O00)# 0000000000000 OOOOOOO. OOO
g, dobbod#siogoobooooooboogoobooon.

T

# This is comment
print 2

L

g, tddggubbuoooobbbooobbbiooobb oo bbbuoo
go,0bbo0oobbuoooobbbooooo.

def print23Q):
’This is a comment. This function outputs 2 and 3.’
print 2
print 3

gobobbbbodoouobbbbtbooooobbbbboouuog. defogobb
gooboboobo,bobbbbobddoooooboboboobobbobdoooooooooo
gd.»00000000000000000,00000000000000000020
gddd. jogoouououoouooooooooo»0oooobbbbbbbbbbbo
gooood.

brint23?

2.11 zip, enumerate

forUdoooooooboooonobooooon.

zip

alO0O0OO0O0Ov»0OOO0OOOOOOO,000D000D000D000DO00O00O0OO0C
OO0000oo00. oo, 000000000b0dD @3 -0, 0000000C0O0COO
gob. booooooboooougoo.

a=[0,1,2,3,4]
b=[10,11,12,13,14]
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for i in range(len(a)):
print al[il-b[il,

oooooo
-10 -10 -10 -10 -10
00000 zipODOODOODOOOODODODOOD.
Ia=[0’1’233’4]
b=[10,11,12,13,14]
for (ai,bi) in zip(a,b):
print ai-bi,
L
oo0o0ooo

-10 -10 -10 -10 -10

gogoboboooooobo,oggoboobooooboooa.
gooobooob:0000b000b000bD,:00b00b00,000b000b000

gogobobobodg. bbb, zipdOO OO yieldOOODODOOOUOOOoOOOOOOO

O000,00000.000,00000, FibonacciDOOODO

Ait1 = Qi + Qi1

goooobooooo,obd e, U000, mdooboogoooon.

def fibonacci(m,a0,al):
a=al
b=ail
while a < m:
yield a
c=a
a=b
b=a+c

goobobooooooo.

for ai in fibonacci(10,1,1):
print ai,
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020 00000000000

gogogn

112358

000,000 (ag,e;) 0 (2,2) 00000 (1,1)00000000000000000
00000000000. 0000000000000

}or (ai,bi) in zip(fibonacci(100,2,2),fibonacci(100,1,1)):
print ai-bi,

gooogo

112358 13 21 34

enumerate
I e I I A I I
0dd,e;, —:00000ooodddddo. oo o . ooa,

a=[10,8,8,3,2,2,1]
for i in range(len(a)):
print alil-1i,

oooooo
107 6 0 -2 -3 -5
doooooooooo,
a=[10,8,8,3,2,2,1]
i=0
for ai in a:
print ai-i,
i=i+1
L
opooooo

107 6 0 -2 -3 -5

goboboooooo.
UO0D0D0O0O0O0ODO enumerate 0O OOOO0ODOOOOODODOOOO.

a=[10,8,8,3,2,2,1]
for (i,ai) in enumerate(a):
print ai-i,
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gooogo

1076 0 -2 -3 -5

2.12  range v.s. xrange

O0000o0O000ooOO0O0n, range(100) OOOO, Python 20000 000 99
oooobD0oboooboobooboobDi100coboboboonogD for0bgnogoO.

n=0
for i in range(100):
n=n+i

print n
L

gooogn

4950

gogod,bbobbbtbooooooo0d000dogg, bbb OO
ggooob.0obob,bodddyieldddddgnooooond

aef r(m):
i=0
while i<m:
yield i
i=i+1

gogbobobooobboboooon.

n=0
for i in r(100):
n=n+i

print n
L

gogogn

4950

good,bbobbobboobooooodddddd0douoooo, bbb OO
good. bbobobobbbyield 00000000 ooooooouoggg, xrange
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020 00000000000

goobooooooo.

n=0
for i in xrange(100):
n=n+i

print n
L

gogoogn

4950

O0,xrange 0000000 0OOOOO, Python 3000000000000 0O0ODO.
Python 2000 range 00000000000 OO, Python 2000 xrange 00O
00000 Python3OUO range 00000000000, OO, Python 300 xrange
gogooooooooobon.

00 2.12.1. Python 20 Python 300, 000000000000 0O0,000000
0000000000000, (000,00000000 1/20 Python200 0000
OoO000O0O00ooooooog, Python300 150000000000. 0000
ooooooo//0000000000.) 0000, 0000000D00O00O000O0OO
0000000000, (00000000 Python 20 Python 30000000000
000000000000000000.) 0000 Saged Python20 0000000
gooob,bdodobbtoooobbbuoo,oobbbboooobo.



1 30

Jooobobon

gogoo,gggooouooooobbo. ogooobobobobobo,0o0obobobboon
g, j0bobgooboboooobbooobo. oobboo,obbooooboobood
gogobooboooon.

3.1 000000, global

0000000000 00oO0Dooooooog. PythondOO,000000CODO
ggooboobobooooooo. bdooooobooboboooooooobbooooog
goobbooo. oo, gobbuoooobbbooouoboboog.

T
print xxx1
L

oooooao
NameError: name ’xxx1’ is not defined
gooooooooooooon.
I
xxx2=1
print xxx2
L
oooooao

gogoboboooobooboooon.

def £0):
print xxx3

43
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030 00000000

goboboogooo,bbogooboboooob,bboooobb.

£0

gooooo

NameError: global name ’xxx3’ is not defined

go,0b0 f0b000obbooooobooboooboooooooon.

def £0):
xxx4=4
print xxx4

gooboood

0

print xxx4
L

gogogn

[ . .
NameError: name ’xxx4’ is not defined
L

gobo,dgobbtbdd. bbb f000bbib0dnibD xxx40,00000
goboboooooboodg,booogooboooboo.obooo,gbbbooooboo
gooboo. bbb bboogobb, bbb obobbooon.

xxx5=10

def £(O):
xxx5=5
print xxx5

I A I B R I I

£0

print xxxb
L

gogogn




3.1 000000, global

gogodoob ftogooobooboobboo,fobbbbobbbbbodogooooag
gsidodgogoo. bbb ouoboobboodooug print 00 0O,
iogooboogg.

gog,boooooodddddddddudU0. oo d
ugn

def £0):
print xxx6

oooobobobo,0ooboobobeb0bUobbOn.

&XX6=6

£0)

aooogn

oo, U. uo Q@
gogoooooooooo.

def £0:
print xxx7
XXX7=7T7

ggobobbooooobbooooboobo.

&XX7=7

£0)

oooo0no
UnboundLocalError: local variable ’xxx7’ referenced before assignment

Oo0ooo,PythonOOOOOOODOODOODODOOODOOODO.

00000000000000000000 local DD (DODDDDDODOOOOO
0o000)0Doooooo.

00000000000000000 glebalDO0O (00O OOOOOOOOODO)DO
goooog.
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030 00000000

gogoboooobbooouobbooobooo,booobbooobbooobbooboo
go.
oo

aef £O:
xxx8=xxx8+1
print xxx8

gooo,bdogobooooooooog.

kxx8=8

£0)

gooogo

UnboundLocalError: local variable ’xxx8’ referenced before assignment

ODO00O00O0000o000,b00 f0000 xxx8 00000000 100000D0.
D000 xxx80 local OOODO. f0000000000 xxx8O00O0OODOODODOOO,
00 global O xxx8 0 local 0 xxx8 000000 OO. OO £0 10000, “(local
O)xxx8 0 O0DOD0UO0OODO0O0O0D 10000000 (local 0 )xxx80OOOO” 00O00OO
oo, il xxxsUdbbgouobobooouobbooobooo
ooobO,00booooobooan.

OO00000O00000O000oooOon,of lecalDO0OO0OOOOODOOOOO
00,000,

aef £f(O):
xxx10=xxx%9
xxx10=xxx10+1
print xxx10

goboo,booobbbooogbboooobn.

kxx9=8

£0)

gogoogn
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googooooobooobotbodooodo, oo bobobbbboboooooaoan
0. o000 b,00ddd return googooond
Ubo.ob,0b000b glebal DOODOODOOODO,000000000D00D0O0O
O0O,global 000000 O0ODOOO0ODOOOO,00D0000DOO0O0ODOOOOODOO.

def £0):
global xxx12
xxx12=5

gogob,bbbooob,12d0s00b0000ag.

xxx12=12
print xxx12
£0O

print xxx12
L

oooooo
12
5
goooooooooooooooooooooon.
3.2 OO0O0O0O0O
Ooooooooooooooooooooooooooon.
a=[1,2,3]
b=al:]
c=a
print a
print b
print c
ogoooo
T1, 2, 3]
[1, 2, 3]
(1, 2, 3]

gogoboboogo,gbbobdooooobo, bbb ooodo,obobooog
gooooo.

5.append(4)
print a
print b
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030 00000000

print c
L
oooooo
Tt, 2, 3, 4]
[1, 2, 3]
[1’ 27 3’ 4]
ogodo0oooo0ooouoooogogogg.
a=[[10,11],2,3]
b=al:]
print a
print b
ogoooo
[[10, 111, 2, 3]
[[10, 111, 2, 3]
0ooogd,0b0bo0o0d0 agddooooooooboboooooo.
é.append(4)
print a
print b
oooooo

[[10, 111, 2, 3, 4]
[[10, 111, 2, 3]

goooboodobobbuoooobobuooo, bbb boooooo.

é[O].append(lZ)
print a
print b

gooooo

[[10, 11, 121, 2, 3, 4]
[[10, 11, 12], 2, 3]

ga,o0oooobobbobbobobbbbbbobobobooooooa,boooooboboobobn
00000000000, (0000000000000 00O00O.) 0DOooo, afol
Ovl0] DODO0DDOODOOODOOODOODODOO. ODODODO alolOOODODODOO
O,vpf0l] 0000000000 O0OOOO.

alfo] 000OO0OO0O0ODDOOOO,al0lJO0OO0OOCO0O00O0ODDOODOOOOODODO
gobobooobo,0bbuodvsobbbooobbo.

a[01=[100,101]
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print a
print b
L

gooogno

'[[100, 1011, 2, 3, 4]
[[t0, 11, 121, 2, 3]

3.3 Default O O

PythonODO,00000000000C0ODO00OOCODOOOOCODOOOOOOODODOO
goobobuooo. oo, bbb bbuooooo.

def modb(a,b=2):
return a % b

dobboodbobbiodU a=8,p=300000000O00O00.

brint modb(8,3)

gogogn

ddpvdobbboooooobbbbooooobobobbogod,=20000000
goobD.oobo,bbbdgobbid «=8,p=200000000000.

ﬁrint modb (8)

gooogn

goobb =300 bboooonobboooon.

brint modb (8,b=3)

gooogn

googoooooooob,bbobbbobodoooooooboboobobbboooooaoan
ggoboboooo. ggobobdooooboboooooboooooo.
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030 00000000

def printab(a=100,b):
print (a,b)

gogogn

SyntaxError: non-default argument follows default argument

I T A A I O I Y

aef printabcd(a,b,c=100,d=1000) :
print (a,b,c,d)

gooo,booobboooobbooon.

printabcd(1,2)
printabcd(1,2,3)
printabed(1,2,3,4)

gooogn

'(1, 2, 100, 1000)
(1, 2, 3, 1000)
(1, 2, 3, 4

gooobobbooooooobbuoooobobbbooooo.obobbbboooo
gobbdd,cddbbbdoddabbboobobboooobbooon.

printabcd(1,2,c=3)
printabcd(1,2,d=4)
printabcd(1,2,c=3,d=4)
printabed(1,2,d=4,c=3)
L

gooogo

3, 1000)
100, 4)
3, 4)

3, 4)

~
=
NN NN

gdddododoodoo, bbb Ug, bbb On
goboboooooobooon.
HEN

def printa(a=1):
a=a+10
print a
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gogoboboooob,bbodooaboobob.

brinta()
printa()

gooogno

11
11

000,110 110000000. a=a+10 00000000, local 000000, 000
00000000000000000,000000 11000000000.
oQ,

def printa(a=[1]):
print a

OO0o00oo0ooO0o0oodoO. 0o0,0000000 10 1LJobDOooOooDOooo
ogd.

brinta()
printa()

gooogno

gooooobobobobbooooog.

def printa(a=[1]):
a.append(5)
print a

ooo,0000000,01,6]10 [1,6,6] 0000000O000OO.

brinta()
printa()

gooogn

T1, 5]
[1, 5, 5]
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030 00000000

gooboboobbooodooooooobooobobobodoooooooboobooobo,bo
goggoooooobobobobooboboobooobobobbobooooooo. oboooo,boooo
gooboboobboooogo, bbb bbbbb0doooooooboo
ao.

goo

def printa(a=[1]):
a=a+[5]
print a

ooooo,00o0ooo0o0o0oO, 1,5l 0 [1,5]00000000000.

brinta()
printa()

gooogn

1, 5]
[1, 5]

a=a+(5] 0000O0O0,ad0000 5000000000000000 aO0OOOOO
gobobobo. ggopobobobbodooooobobooooooboobobbooooooooo
go,0b0bboooobooboogd.

3.4 lambda

lambda 000000000000 ODOODO. PythonODOOOODOOOOOOODOO
gogooooo. ooooooooobobboboobbooboboboboboboooboobobo. ooag, o
gobobooooboobodd.

def print1234(f):
for i in range(4):
print £(i),

ooooo,0bgobobobooboooo,,2,300b0o0boobooooog.

def sq(n):
return n*xn
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0000,00000000,0,1,4,90000000.

brint1234(sq)

aooogn

01409

gogoboboooobobobooon.

I
def minus(n):
return -n

0000,0000000,0,-1,-2, 30000000

brint1234(minus)

gooogo

0-1-2-3

print1234 000000000 £(1) 00000000000 O0OOO,0000000
000000 £(1)000000,00000000. (DOODO0OODOODODOODOODOO
00000 callable0DOO0O0OO.)

print1234(8)

gooogno

TypeError: ’int’ object is not callable

god,0b0bobobobboboboooo00oogo,bbbbbbbbobbboooooon
00000. 0000000 lambdaDO0O00D0. 000 ¢t000 ¢ 000000000
ggooobo,0bgooobogoooobog..

print1234(lambda t: t*t)
L

gogogn

01409

gogooooboooooboooo, bbb oobobbobbbobo0ooooon
ud.dgoobboddib,lambda 0000000 OOOOO0OO.
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030 00000000

20000000b0ooboboooboob. bbb, 0D0oboobooboo.

def print23(f):
print £(2,3)

00000 £(2,3) 0000000000000 0,0000000000000000
ao.

def mul (x,y):
return xx*y

gobobo,boooobbboogogbobooooooo.

brint23(mul)

gooooo

gbob,00000 lambda DO OO OOOOOoQoooO.

brintQS(lambda X,y X*y)

gogogn
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1 4 [

Sage 000000

0000, pure Python 0000 Sage 0000000000000 0ODOOOOODOO
goooooad.

4.1 0OOODOOO

Sage Notebook 0 00D 00D ODO0DODOOODOODODODOOOD, 0000000000
goo.

a + 13

PP

gooogo

21

0000000, print 00000D0OCOO0ODO. OOODO a.show() OODODO
._repr_() OO00OO0DOOCOODOOOOOO.

)

42 /J/Z vs. int

Sage0, 000 “O000 (0)00000O0O0O0OUDOOO. DODOOOO,000
gogoboodo,oob,boogbobobooobbooooobooobobboooob.
00,1/200000QQQ00000,QQU0000000D00DO0ODOO. DD0ODODOO
goobbboooobbbooo,bbboooobbbooon.

a=1/2
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print a.category()

gooooo

bategory of elements of Rational Field

l1go0obooooo,0booooobo.booboobo10ob0oboobogobo zzo
goooboooooooboog.

a=1
print a.category()

gogogn

bategory of elements of Integer Ring

goobbbooouobbuoooobbbooooobboo,boooobbbuoo
goooooon.

a=1
a=a/2
print a.category()

gogogn

bategory of elements of Rational Field

gooboboobbooddoodo,oogoobobooboobobbbdoouooooobooboo
O0.000,000000000000QQ00 /2000000 RRO0OO0.5000
gobobooooobobooon.

a=1/2
print a.category()
print a

b=RR(a)
print b.category()
print b

gooogn

bategory of elements of Rational Field

1/2

Category of elements of Real Field with 53 bits of precision
0.500000000000000

RR(a) 0000 a00D00OD0ODORRODODODOODOOODO.
oo0O0,0000000b0 F300,3000000000.
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F3=FiniteField(3)

000000, F3(6) 0000,6000000 FsO00D0O0ODDOOO.

a=6
print a.category()

b=F3(a)
print b.category()
print b

aooogn

bategory of elements of Integer Ring
Category of elements of Finite Field of size 3
0

go,1dddgdgd,zzidggooooooon.

a=1
print a.category()

gooogno

bategory of elements of Integer Ring

00 10 Sage0 0000000 ZZODOO 1000 pure PythonO int 0000 10
00000,Sge 000000000000 0O0ODOOOOODODOOODODO. SageO OO
oo, boobooobbogoobooboboo,Zzz0odbod. boobod, len 000
PythonOODODOODOOOOODODOOO, pure PythonO int 000, Z2Z0000000
go. bbb, oon. bbb OO
HEN

Ia=[0,1]
b=len(a)
print type(b)

gooogo

ktype ’int’>
L

ggoboooooon.

%.category()
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gogogn

AttributeError: ’int’ object has no attribute ’category’

00000 pure Python O int 000000 0O0OO0O,zZ00000000O zZ0OOOOO
goobooooooood.

£=[0,1]

b=ZZ(len(a))
print type(b)
b.category()

gooogn

ktype ’sage.rings.integer.Integer’>
Category of elements of Integer Ring

43 00O

PythonOOOO,00000000O0,O00000000O0OCO00DOOOOOODOOO
0000000000000.00000000,a00,30000000000, a%+1
O1oo0o00booooog.

a=3
print a"2+1
L

gogogn

10

000,0000000000000000 (=000)0000000. SageOOQOoQO
O00000D0O0O00OD0. O000O000O0,0D000D0000 var(’2?) OOOOOO
goo.

var(’a’)
print a"2+1

gogoogn

a"2 + 1

var(’a’) 0000, 00 a0 ¢’ 000000000O0ODODOODODO. OODOOODO
gooobooog,gjgobbooo,ggbbboodoobb,bbooobbboooobo
go.
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var(’a, b?’)
print at+b
var(’c d?)
print c+d

gogogn

a+b
c +d

goboobobooobuoo lobooboboooobg.

bar(’alpha’)
print at+alpha
L

gooogo

a + alpha

var 000000000, 00000 ddddd00000oououo,bb oo
gooboboooobobbooooobboooooboob,bboooon.

I
tt=var(’t’)
print tt

L

gooogno

I

aa=var(’al, a2’)
print aa

L

gooogo

(a1, a2)

ggoobobooooboboooobboooooboboooooboooga.

a=[ var(’a_%d’> % i) for i in xrange (10)]
print a

print a[0]

print a_0

aooogn

a0, a_l, a_2, a_3, a_4, a_5, a_6, a_7, a_8, a_o]
a_0
a_0
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Sage D OOOODO,000var(’x’) 00000, 00 x0000 000000
goo.

var 0000000000000 00000000. 000, 0b0bo0boboboobooon
gobboooooobooooooaa.

§ar(’n’, domain=7Z)

000000
n
typeset 0000000 TEXOOODOOODOODOODOODOO.
bar(’alpha’, latex_name=’\alpha’)
var(’sui’, latex_name=’\color{red}{s_{u,i}}’)
(alpha,sui)
000000

Kalpha, sui)

000 HelpOOQOOQoGQooOO.

44 D000 OUOOO0OOOUOOOOO

00000000000 (000 or000)000000,Sage000D00DODO0O
O00000000. Pure Python OO O OO0 O0O0O0Ox»x0000000O, Sage OO
O0000000~00000. Pure PythonODO"O00000O0O0ODOODOOODOOOO,
gooboooooooog.

brint 273

gogogn

OO0, mO007n—-100000000000000000O, Python OO range(m,n)
O0000000. do0odoooodoodooooo,oodod, (m..n-1) OO0
goouodo. jodouooooooooooboboooooooooooon.

for i in range(-1,2):
print i,
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45 0O0O0O0O
oooooo
101
for i in (-1 .. 1):
print i,
0ooooo
“101
45 0O0O0O0O0O

0000000000000, Sage0000000000DODOODDOODOO. OO
ggoboooooooooag.

e c=c¢
® pi =,
e i=y,

® 00 = 00,

log2 =log 2,
NaN = Not a number, 000, 0/000.

gobogbodoooogbodoan.
brun catalan euler_gamma golden_ratio khinchin mertens twinprime ...

gogoo,booooogddddddddooodo000U. oo Q@
goooob,b0ddRUOODODOOO0O,n000000O00OODODOOO.

5=e‘log2
print a

b=a.simplify()
print b

c=RR(a)
print c

d=a.n()
print d
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gogogn

é”log?

2
2.00000000000000
2.00000000000000

gg,o0bobbbobouoddd,xb0ddd z000gogooon.

4.6 load v.s. attach

000000 PythonDOODODOOOODODOODODOODODOD. DODODODOO
00 SageOOODODOOOOOOOOO.

00000 sagel 0000 oooood. oo, 000ggooboboboon,
goooooooo.

0000000, Python0000O00O00OO0O0DOOOODOOODOOOODO. O0O,00
O0000 PythonOODOOOOOOOOODOOD,tabO000O0OO0OOOOCODOOOO
gogooooibob. oob, oo oooooooobbbobbbobbbo
O0.00b000b0obo0obgo 200b00. 00booboobooboog.

oboboodib,leaddddoboogoonoboooooboog. 0d

T
def test1():
print ’This is test.’

Do0odoooooobobbbDbDD, examplel.sage DO OO0 0O0O0OO0OOOOO.
000000 SageOODODOOOO,000000000.

ioad(’examplel.sage’)

gobo,0bdddgobboddd,test1 D000 ooooooooOO.

%estl()

gogogn

This is test.

00000 This is test. DO 0O0OOOOOOOO. lo,adOUOOUOOOOoooO
goboobobooooodgb. bbgoboobb0,0bbd leadogoon
test1 00 0O0O0OD0OOOOOO.

U0b0D0000b attach 0o, 00O
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def test2():
print ’This is test.’

UobooobboooboobobOodn, example2.sage U D OUOOOOOOOODO.

000000 Seage00OO0ODODOO,0000000D0O.

éttach(’example2.sage’)

gog,bbbobbbbbbobbb,test20d0000o0oooooobbb. D000
OO0 This is test. DOOUOOODOOOOO.

%est2()

gooogn

This is test.

attach 00000000, Sage 000000000000 ODODOO. ODODOOOODOO
I A A A A A 6 6

I
def test2():
print ’This function is test2.’

O00D0DOD example2.sage000O0O00O0. OO0, test20) O000DOD test200
000000 This function is test2. DUOOOODOO.
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0000000000000 00D00000000000, CythonODODDOOODOO
goooob.goooob, oo ooooobobbb, oo oobob.

5.1 OOOO

00 Sage 0000000 DODOODOUODDOODOOO. SageO, 00000000
gobooobooood, timedogoooogoob. OO0, 00bog,o0bon
100000000 100DOOO0DOOOOOOOODO.

det sum_test():
m=10000000
k=0
for i in xrange(m):
k=k+1
print k

goobobo,booobobboooooboooboag.

I
sum_test ()
L

gooogn

10000000

oot time 0000000000 O0OoOoOOODODD. ODO0O0O0O0O0O00O0
gooo.

I
time sum_test()

65
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gooooo

10000000
Time: CPU 0.92 s, Wall: 0.92 s

gobboboboooooobobbbooooobobobodoooo. bbooooooobo

goooboodbobbuoooobobuoooobbo,booobbbobooobboa.
O00,Sage 00 timeit 0000000000 DOOOO. DOOOO,0000000

gobboogdoooboogooboobo. bbooooboboooobboooon.

T
timeit (Psum_test()?)
L

gooogn

5 loops, best of 3: 940 ms per loop

52 CythonODDOODODO

CythonOOODOODOOOODO, CythonOODOOOODODOOOOOODOODODOO
gooogoono.

python U0 D0DO0O0O0OO0OO0OO0DOO. O0DOOO0OO0ODODOOOODOOODLDOOOOO
Oo0000o00. 0oo,Co0ddpooooooooo,0goooooooogooon
gooboboobbodoooooooooboooboodg,bbddgoooooooo
gogooooobob. obobobobobobbobbobbbb,0bobbbbbbbbbn
gobobog,gobbboogobbboooobb.

OO0, Python00000000O000OO0OOO. O00,a00000000000O
gogoooooooboboboboobboboobobobboboo. bbboo,0bbbobbobo
gooboboobobbobodoooooooobbobbboboddoo, oo bo
gobbooooobuoooobbuoooobobboooobbboooobLbboooobo
goboo. 0boodb a+b00O00ooobo,0gdobobog,gdbbobuoo,onoo
gobobbooboooooobbobbobuboooooubooboob,bb +0bb0o0oooobo
OO000O0d0bO0oO0bOOoOoboOO. ooboobOoOobOoobOoobO,bO00DbO0O ‘OboOo
0’00000000bO0O00booogoooooon.

PythonOODOOOOOOOOOOODOO,0000000OCOCOODDOOOO.
Cython O, Python 00O O0ODODOOO0O,CO000D0ODOOODOOOOOOODOOOO
goooog.

00000, CythonODODOODO PythonODODDOODODODDOODOODOODOOOOO
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O. PythonODODOOOOOOODODOOOOOOOOOOOODOO. OODODOO COOOO
gogoboboooobooboooon.

Cython0OOOODOODDOODOODODOO. O0O,Cython000000O0O0OOO0O
0000000 (x.pyx) D00O0O0O0O0ODO. OO0 cython O OO OO0, CO00OO
O000dDoDdo0o0oo0o0oO0oOdoOOoOo. ooooodobo cobooooooooooo
00000, Python 000OD0OO0OO0OODODO0OO. DODOODOODODOODO
O PythonODODOOOODODODODOOOOOODDOOOOOOD. O0O0OO0ODOOOOOO
0000000000000 00000000 PythonOOO, 00000000000
ggd.

CythonOOODOOODODOOODO,CythonODOO COODODODOOODOODODODOO
0000000000000 00o0oooOo,doo PythonOOOOOOOOOODOO
gogoboboooobooooon.

Cython DO ODO0OODODODOOODOODOOODO, OO Sage Notebook DO OO DO OO
00000000, Sage Notebook DD DO 0ODODOOOOODODODOOO. OO Sage
Notebook DO I OO ODOO Y%cython OO ODOO. OO0, 00000 Cython O OO
000000000, 000000000 (Shit 000000 Enter 000, OO0
Evaluate 0000000)0,00000000000000000000C0O0OO0OO0O
O0000D0000000. %eython OO0 O0O0OO0O0DOOOOOOOO, CythonO OO
000 COO000oOoo0U0DDOO0000O0ODO00. DO00DO0DDoooUoDoOooOooo,
I A A I A
goooo,ooooogdidd0dUUU. oo d
ggooouoooo, oo oouog, bbb on
I A A A A

53 Cython OO ODOODOODOO

Sage Notebook 000D DODOO0D Cython 00D ODDDOOOOOOOOOD. OO
0D0oo0oooooo.
531 0O1

000000 PythonOOOOODODOOOOODOOODOO. OOODOOODO,O00
goooo.

Idef testl(m):
n=0
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for i in range(m):
n=n+1
return n

ooo,00o0bdmUd0O0OmO1000000000DO0O0OODOODODODOODO. O
00000000000 b0ooDooboD. boD m=50000000000000000
goooboooooboboo,goooooboa.

timeit (’test1(5000000) )

ooo00ooo0oooO0ooooooooooooog,oo0oooooooo
5 loops, best of 3: 580 ms per loop 0O OODO, 380 00000000000
goooooooooobbobbooon.

O0,00000 CythonOOOOOOOOOOO,0D000000000.000,0
ooooOCcOoOoOoOo,000000000.

%cython
def test2(m):
n=0
for i in range(m):
n=n+1
return n

000 %eython DO O0O0O0O0DODOOO0ODOOOOODOOOD. OO0OODODOODO,O
000 CythonOODOODO test20 0000000000000 OOODO. ODOOOO
gobobooooooobooooooo.

timeit (’test2(5000000) )

OO0O000O0O00D0000 280000000000 00D0DO0. 000 PythonOOOO
O00000000000000 CythonOOODODODOO,000000000000O
gobboooobbuoounob. b fordbbdobbooonobbooono
goo.

go,jjddjdjddiUUU. oo o o
000 cdef 0000000000, cdef 000 int O double DO OO COOODODO
goobobooooobooooobboooo,bbooobooboooo. goo,bbooooboo
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ogd.

%cython
def test3(m):
cdef int n
cdef int i
n=0
for i in range(m):
n=n+1
return n

gooboood

timeit (’test3(5000000) )

O0oDOo0o0,dbD00o0cdoo 31000000 doOd. oopooogoo ., 000
gogoobooogooooon.

%cython
def testd4(m):
cdef int n, i
n=0
for i in range(m):
n=n+1
return n

ggobboooobbbooobbtboo,0obbboooobboooD.

%cython
def test5(m):
cdef int n
n=0
for i in range(m):
n=n+1
return n

ggoooobboobobbotoooooooooob,oooobobobbbobodogoooog
goodoooodododo. oo, uo O

g, ggobbtbodoogobobdoooobbooooobboooobbboooobLobo.

forJ0000O0O0O00OODOOO0O0ODODOOO0ODLODOOOO0ObLDODbDOOOUDLDbDOO
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gobdoooooobooood.
Oooodbodgood,intddbdogoododgogoodbogooaod. O
obooboooodbooboodbdn,intdiddfdd, long int 0 long long int [ [
gobdoooogoobdaoad.
Ooobodogoodbd,cdef 00000000000 int0000000000O
Oobd.boboooboobobooboobo.

%cython
def test6(int m):
n=0
for i in range(m):
n=n+1
return n

000000000, CO000D000D0O0DDO0O0OO0O. 0O0O000 cdef O
good. oo, b0dobooobouoobooobog,oooobooooooooan
gogooobbooouobbooooooobboo. oobobboooobobbooooo
gogoobo,boodbbdobbooobbuooobbooobbooobbUuobo
0. 0000000000 test7(5000000) OO0O0O,0000000. 000000,
test8(5000000) OO OOOOO.

%cython
cdef int test7(int m):
cdef int n,i
n=0
for i in range(m):
n=n+1
return n

def test8(int m):
return test7(m)

Oopooooonb 392000000.

532 02

DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD.ai:(—l)iDDDDD
HEN E:Ziocu goobbuoooobbuooo. oo, bbb obbooon.
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def al(m):
if m%2==0:
return 1
else:
return -1

def sumil(m):
n=0
for i in range(m):
n=n+al (i)
return n

00000000 timeit(’sum1(5000000)’) OO0O0O, 00000000 3.62000
O00CO0O0D0.00000,00 %ython DO O0O0O0O0O0OODODODODODO.

%cython
def a2(m):
if m%2==0:
return 1
else:
return -1

def sum2(m):
n=0
for i in range(m):
n=n+a2(i)
return n

0o0bo0oboooboobbo 22000000000, 00, 00b00DOOOODO
gogobobooooboobooon.

%cython
def a3(m):
if m%2==0:
return 1
else:
return -1

def sum3(m):
cdef int n,i
n=0
for i in range(m):
n=n+a3(i)
return n
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Oooo0ooooooo 3/ 0o0oooboob0o. boboboboboooooo, oo
gogoooooooboboboboobobooobobobboo. bbb, 0b0boboboboboboobooon
oo.

%cython
def a4(int m):
if m%2==0:
return 1
else:
return -1

def sum4(m):
cdef int n,i
n=0
for i in range(m):
n=n+a4 (i)
return n

OOobO0ob0o0oboooOo 4re0b0obb0O0O0ObD. D0DO0DbO0ObDOOOODOobOobOOO
OO00000D000. 1000000000,sum3 000000 for 0000000, a3
O0000000000. 00 i0 cdef int 000000 O0O0OO,COO0O int O
goobod. bbb a3b0b0gggo,gbbobboooooobooooo,gooboo
O00000,i00000 PythonO int 00000, 000000 a30000003
. dddoooooboobobobobobbbobbbob,ooboboobobobobobobobobbo
ddodoogg. bbb 400000000000 DOO0OO0D0O0O000OO,bbo
gobobooooobooooboboa.
ddddooouodon,«4000b0b00000O000O0O0OUUU0 nbOODODOOO
ood. 00000 n=n+a0 000000, al0000000OOOOOOODOOO. O
Un0O000000O0DOOOO0OOOOO0O0OOODOUOO,00b0bObO0ooobD.

%cython
def ab5(int m):
if mY%2==0:
return 1
else:
return -1

def sum5(m):
cdef int i
n=0
for i in range(m):
n=n+ab5(i)
return n
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g0ooooo0oOooOOo,b0b0b0bO0bO0D,44100000D. DODODO,D0O0DO
gogooooooooobobbbbobod, n 000000000, 00O
ggooboogooboooobooag.

%cython
cdef int a6(int m):
if m%2==0:
return 1
else:
return -1

def sum6(m):
cdef int n, i
n=0
for i in range(m):
n=n+a6 (i)
return n

o000bOO00O0OO0bOOobOO0.bOoboboOoboOobD 84000bD0000ODO.

ggoboboooooboooobboooobboooobbboooobbooon
oo, oo, 00000000 UUoUoo-
oo, 00nb0000bbb0O0O00bbbOooobDbbooon.

%cython
cdef int a7(int m):
if mY2==0:
return 1
else:
return -1

def sum7(m):
cdef int i
n=0
for i in range(m):
n=n+a7(i)
return n

oobo0o,000bo00ogob 10900000 b0b. ooboooboooboooo
oooooOobbOOoooooooobobooDbDb. boboobbbobooog,‘boooboo,
heython 00 O00DOOOO0OOOOODOOO0ODOOUODOOOOOOD’ODOODOOOO



74

050 Cython

gooood.

OO0 5.3.1. Ycython 000 O0D0OOCO00D0OO0O0DOOCO0ODOOODOOOOOOODODOOOO
gobobbooooobobobbo.obbbbddd,sum1 DOD0OO0O0O0O a1 OOODOO
gobbb,a100000000obbbooooobbooooon. boooooboo
allO0O00O0O0D0O0OO0ODODODOO0O0O,sum1 JU0O0O0 a1 000000 a1 00000
goooboooooooboog.

00 532 0000000000 O0D0OCO0O0O0O, %eython JOODOOOOOOOOO
goooogooo.
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